



మాజీ దంపతుల అమీతుమీ!

విజ్ఞానం: బెంగాల్ లోని విజ్ఞాన లోకనభ సీటు కోసం ఈసారి సిట్టింగ్ ఎంపీ సామిత్ ఖాన్ (బీజేపీ), ఆయన మాజీ భార్య సుజాతా మోండల్ (బీఎంసీ) పరస్పరం పోటీపడుతున్నారు. గతంలో హైకోర్టు విధించిన నిషేధం వల్ల సామిత్ ఖాన్ బంకరా జిల్లాలో ప్రవేశించేందుకు చిల్లెపోవడంతో 2019 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో

ఆయన తరఫున భార్య సుజాతా మోండల్ ప్రచారం నిర్వహించారు. దీంతో ఆయన విజ్ఞాన నియోజకవర్గం నుంచి 78 వేల ఓటులకు ఓట్ల మెజారిటీతో రెండోసారి ఎంపీగా గెలిచారు. అప్పటికి భర్తతో కలిసి బీజేపీలోనే ఉన్న సుజాతా మోండల్ కాల క్రమంలో బీఎంసీలో చేరాలని నిర్ణయించుకోవడంతో 2020లో ఆ దంపతులు విడాకులు తీసుకున్నారు. గత ఐదేండ్లలో వారి మృత్యు, రాజకీయ నడుమల మారి పోవడంతో ఇప్పుడు ఒకటిన్నర మరొకరు కత్తులు దూసుకుపోతున్నారు.

250 సీట్లయినా దాటేనా?



హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 26, (నమస్తే తెలంగాణ): రెండు నెలల కంటే పైబడిన 5వ పాఠశాలలో రాష్ట్రవారీ ప్రసంగానికి ధన్యవాదాలు తెలిపే క్రమంలో ప్రధాని మోడీ మాట్లాడుతూ... రాష్ట్రంలో లోక్ సభ ఎన్నికల్లో అది కాక బీజేపీకి 370 సీట్లు, ఎన్డీయే కూటమికి 400 సీట్లు సాధించడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు చెప్పారు. గత 77 ఏండ్ల నుంచి భారతదేశ చరిత్రలో ఒకే ఒక్కసారి 414 సీట్లు కాంగ్రెస్ పార్టీ గెలుచుకుంది. అది 1984లో ఇందిరాగాంధీ హత్య తరువాత దేశ వ్యాప్తంగా వచ్చిన సానుభూతి ఓట్లతో మాత్రమే. బీజేపీ 2014లో 428 స్థానాల్లో పోటీ చేసి 282 సీట్లు గెలుచుకుంది. ఇక 2019లో 436 సీట్లలో పోటీ చేసి 303 సీట్లు సాధించింది. ఆ క్రమంలోనే 370 సీట్లు గెలవడం సాధ్యమని మోడీ భావించి ఉండవచ్చు. కానీ ప్రస్తుతం ఎన్నికల వేడి పుంజుకున్న నేపథ్యంలో బీజేపీ గెలుచుకోబోయే సీట్లపై నర్సరాజు అనేక నిలకొస్తుంది. కొత్తగా పోటీ అంశాలు సూక్ష్మ క్రమంలో అంశాలు సూక్ష్మ ప్రస్తుతం ఆయా రాష్ట్రాల్లో మళ్లీ 2019 ఎన్నికల్లో మాదిరి 249 సీట్లు గెలిచిందనకున్నా కూడా 370 స్థానాలను పొందాలంటే మిగతా భారతావనిలోని 213 స్థానాల నుంచి 121 సీట్లు గెలవాలి. ఆ 213 స్థానాల్లో గతంలో 54 సీట్లు మాత్రమే గెలుచుకున్న బీజేపీ ఇది ఎంతవరకు సాధ్యమో చూద్దాం ప్రాంతీయ పార్టీలదే హవా బీజేపీకి బలం లేని రాష్ట్రాల్లో విజయం

కమలానికి సీట్లపై గణాంకాల గడబడ

- 370 సీట్లన్నీ బీజేపీ ప్రచారం మైండ్ గేమ్ ను విశ్లేషకులు
- పదేండ్ల ఎన్డీయే పాలనపై ప్రజల్లో పెరిగిన వ్యతిరేకత
- విపక్షాల ఐక్యతతో ఉమ్మడి అభ్యర్థికి గెలుపు అవకాశం
- పలు రాష్ట్రాల్లో పెరుగుతున్న ప్రాంతీయ పార్టీల బలం
- కమలానికి 250 సీట్లు వస్తే గొప్పనంటున్న పరిశీలకులు

రాష్ట్రం	మొత్తం స్థానాలు	బీజేపీ గెలిచిన స్థానాలు	వచ్చిన ఓట్ల శాతం
యాదాద్రి	80	62	50.0
మధ్యప్రదేశ్	29	28	58.5
గుజరాత్	26	26	63.1
కర్ణాటక	28	25	51.8
రాజస్థాన్	25	24	59.1
మహారాష్ట్ర	48	23	27.8
బీహార్	40	17	24.1
జార్ఖండ్	14	11	51.6
హర్యానా	10	10	58.2
అస్సాం	14	9	36.4
ఛత్తీస్ గఢ్	11	9	51.4
ఉత్తరాఖండ్	5	5	61.7
మొత్తం	330	249	

రైతులతో అత్యంత ప్రాధాన్యం పెరిగింది. ఈ అంశాలన్నింటినీ పరిశీలించిన మీదట బీజేపీకి గట్టి పట్టున్న రాష్ట్రాల్లో 330 స్థానాలకు గాను 220 సీట్లు గెలుచుకుంటే గొప్పనని, అలాగే బీజేపీకి అంతగా బలం లేని రాష్ట్రాల్లోని 213 స్థానాలకు గాను ఈ సారి 90 సీట్లు గెలుచుకోవచ్చునని పరిశీలకులు అంచనా వేస్తున్నారు. బీజేపీ పాలనపై ప్రజల్లో ఉన్న వ్యతిరేకత, ప్రాంతీయ పార్టీలపై ప్రజలకు పెరుగుతున్న నమ్మకం కారణంగా బీజేపీకి ఈ సారి ఎన్నికల్లో మొత్తం మీద 250 సీట్లకు మించి గెలుచుకునే అవకాశం లేదని రాజకీయ పరిశీలకులు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఆ కారణంగానే సందీగ్ గతంలో కొట్టుమిట్టాడుతున్న బీజేపీ మైండ్ గేమ్ కు తెరతీసింది. అందులో భాగంగానే 370 స్థానాల్లో తమ పార్టీ విజయం సాధిస్తుందని ప్రచారం వ్యతిరేకతను పెంచాయి. నిరర్థకం పెరిగి పోయే యువతలో వ్యతిరేకత పెట్టుకుంది. కత్తెలకు, ఉదాహరణకు జాతీయ స్థాయిలో సీట్ల పరీక్ష నిర్వహణను అనేక రాష్ట్రాల వ్యతిరేకతలు సాధించే సీట్లు పెద్దగా పెరిగి అవకాశాలు కల్పించి బీజేపీకి బలం చేకూరుస్తున్నాయి. పదేండ్ల బీజేపీ పాలనలో నిత్యావసరాల ధరలు పెరిగిపోవడం, పెట్రోల్, ప్రజల్లో మంచి బలం ఉన్నది. అలాగే స్థానిక నమస్కలు బీజేపీకి సరైన అవకాశం లేని కారణంగా జాతీయ స్థాయిలో తీసుకునే నిర్ణయాలుపై ఆయా రాష్ట్రాల్లో తీవ్రమైన వ్యతిరేకత ఉంది. ఉదాహరణకు జాతీయ స్థాయిలో సీట్ల పరీక్ష నిర్వహణను అనేక రాష్ట్రాల వ్యతిరేకతలు సాధించే సీట్లు పెద్దగా పెరిగి అవకాశాలు కల్పించి బీజేపీకి బలం చేకూరుస్తున్నాయి. పదేండ్ల బీజేపీ పాలనలో నిత్యావసరాల ధరలు పెరిగిపోవడం, పెట్రోల్, ప్రజల్లో మంచి బలం ఉన్నది. అలాగే స్థానిక నమస్కలు బీజేపీకి సరైన అవకాశం లేని కారణంగా జాతీయ స్థాయిలో తీసుకునే నిర్ణయాలుపై ఆయా రాష్ట్రాల్లో తీవ్రమైన వ్యతిరేకత ఉంది. ఉదాహరణకు జాతీయ స్థాయిలో సీట్ల పరీక్ష నిర్వహణను అనేక రాష్ట్రాల వ్యతిరేకతలు సాధించే సీట్లు పెద్దగా పెరిగి అవకాశాలు కల్పించి బీజేపీకి బలం చేకూరుస్తున్నాయి.



బెంగాలులో ఆక్సిజన్ సిలిండర్ పెట్టుకొని ఓటింగ్ చేసేందుకు వచ్చిన ఓ వ్యక్తులు

రెండో దశలో 63.5% ఓటింగ్

- అత్యధికంగా త్రిపురలో 79.46 శాతం
- 13 రాష్ట్రాల్లోని 88 స్థానాలకు పోలింగ్

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 26: లోక్ సభ రెండో దశ ఎన్నికల పోలింగ్ శుభ్రవారం ముగిసింది. 13 రాష్ట్రాల్లోని 88 లోక్ సభ స్థానాలకు జరిగిన పోలింగ్ లో దాదాపుగా 63.5 శాతం ఓటింగ్ నమోదైంది. శుభ్రవారం ఉదయం 7 గంటల నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఓటింగ్ ప్రక్రియ జరిగింది. ఎన్నికలు ప్రశాంతంగా జరిగాయని ఎన్నికల కమిషన్ వెల్లడించింది. త్రిపురలో అత్యధికంగా 79.46 శాతం పోలింగ్ జరిగింది. ఆ తర్వాత మహారాష్ట్రలో 77.32 శాతం ఓటింగ్ నమోదైంది. ఉత్తరప్రదేశ్ లో 54.85 శాతం, బీహార్ లో 55.08 శాతం ఓటింగ్ జరిగింది. కేరళలోని మొత్తం 20 స్థానాలు, కర్ణాటకలో 14, రాజస్థాన్ లో 13, మహారాష్ట్రలో 8, ఉత్తరప్రదేశ్ లో 8, మధ్యప్రదేశ్ లో 6, అస్సాం లో 5, బీహార్ లో 5, ఛత్తీస్ గఢ్ లో 3, పశ్చిమ బెంగాల్ లో 3, మణిపూర్ లో 1, త్రిపురలో 1, జమ్మూ కశ్మీర్ లో 1 స్థానానికి రెండో దశలో పోలింగ్ జరిగింది. పలుచోట్ల చెడుతురుతున్న సంఘటనలు ఎన్నికల జరిగిన పలు ప్రాంతాల్లో ఈ ఏండు మొరాయింపడం వల్ల ఓటింగ్ అలస్యంగా ప్రారంభమైంది. కేరళలో ఓటింగ్ ప్రక్రియలో పాల్గొన్న ఒక పోలింగ్ ఏజెంట్, ఒడిషాలోని ముగ్గురు ఓటర్లు ఎంపీ వేడి, అన్యాయం వల్ల మరణించారు. ఛత్తీస్ గఢ్ లోని మహానమం దిల్ ఎన్నికల భద్రతా విధుల్లో ఉన్న ఓ జవాన్ గన్తో కాల్పులకు ఆత్మహత్యకు లోక్ సభ ఎన్నికల ఐడో దశ నోటిఫికేషన్ ను ఎన్నికల సంఘం శుభ్రవారం జారీ చేసింది. బీహార్, జార్ఖండ్, మహారాష్ట్ర, ఒడిషా, ఉత్తరప్రదేశ్, పశ్చిమ బెంగాల్, జమ్మూకశ్మీర్, లడఖ్ లో ఈ దశలో ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. మొత్తం 49 స్థానాల్లో పోలింగ్ జరగనుంది. అతి తక్కువ స్థానాల్లో ఓటింగ్ జరగనున్న దశ ఇది. ఈ విషయం మే 20న పోలింగ్ జరగనుంది.

బీజేపీకి ఓటేయకుంటే.. బుల్ డోజర్లు వస్తాయి!

అస్సాంలోని ఓ గ్రామంలో ముస్లింలకు బెదిరింపులు (స్పెషల్ ట్యాంక్ బ్యూరో) హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ): ఈ ఎన్నికల్లో బీజేపీకి ఓటియాలని, లేకపోతే మీ ఇంట్లో దుకు బుల్ డోజర్లు వుంటాయి అని అస్సాంలోని హైలండ్ జిల్లాలోని అనుకుంటూ గ్రామంలోని ముస్లింలకు అక్కడి అధికారులు బెదిరించారు. దీంతో బాధితులు స్థానిక కోర్టును ఆశ్రయించారు. అటవీశాఖకు చెందిన ఓ కేసును దాఖలు చేసింది. 2018, మే 31-2024, ఏప్రిల్ 25 మధ్య కాలంలో డిజిటల్ క్యాంపెయిన్ (రాజకీయ ప్రకటనలు) కోసం అధికార బీజేపీ దాదాపు రూ.101 కోట్లు ఖర్చు చేసింది, ఇది అన్ని పార్టీల మొత్తంలో (రూ.390 కోట్లు) 26 శాతమని గుగుల్ యాడ్స్ ట్రాన్స్ పరెన్స్ నెంబర్ డాటాను ఉటంకిస్తూ ఇండియా

గుగుల్ యాడ్స్ కే 101 కోట్లు!

- 2018 నుంచి బీజేపీ వ్యయం ఇది..
- రూ.100 కోట్లకు పైగా ఖర్చు చేసిన దేశంలోనే మొదటి పార్టీ బీజేపీనే
- 45 కోట్లతో రెండో స్థానంలో కాంగ్రెస్

రాష్ట్రం	వ్యయం (రూ.కోట్లు)
కర్ణాటక	10.8
ఉత్తరప్రదేశ్	10.3
రాజస్థాన్	8.5
ఢిల్లీ	7.6
గుగుల్ యాడ్స్ పై పార్టీల ఖర్చు	
పార్టీ వ్యయం (రూ.కోట్లు)	
బీజేపీ	101
కాంగ్రెస్	45
డిఎంకే	42
రెండో దశలో పార్టీల ఖర్చు	
పార్టీ వ్యయం (రూ.కోట్లు)	
కాంగ్రెస్	5.7
బీజేపీ	5.3
వైసీపీ	1.76

100% వీవీప్యాట్ల తెక్నికం కుదరదు

- ఎన్నికల వేళ సుప్రీంకోర్టు కీలక తీర్పు
- ఈవీఎలలపై పిటిషన్లు కొట్టివేత
- సింబల్ లోడింగ్ యూనిట్లను కనీసం 45 రోజులు భద్రపర్చాలి

న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 26: లోక్ సభ ఎన్నికలు జరుగుతున్న వేళ 'ఈవీఎ-వీవీప్యాట్ల తెక్నికం'ను సంబంధించి సుప్రీంకోర్టు కీలక తీర్పు వెలువరించింది. ఎల్లకానిక్ ఓటింగ్ మెషిన్ (ఈవీఎల)లో పోలింగ్ అన్ని ఓట్లను మొత్తం వీవీప్యాట్ల సైస్టంలతో (100% సైస్టంలతో) సరిపోర్చాలంటూ దాఖలైన అన్ని పిటిషన్లను సుప్రీంకోర్టు కొట్టివేసింది. బ్యాల్ ఓట్ల పద్ధతిలోనే మళ్లీ ఎన్నికలు నిర్వహించాలని కోరుతూ దాఖలైన మరో పిటిషన్లను కూడా న్యాయస్థానం తోసిపుచ్చింది. ఈ మేరకు జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా, జస్టిస్ దీపాంకర దత్తాతో కూడిన ధ్వజభవ దర్బారనం శుభ్రవారం తీర్పును వెలువరించింది. ఎన్నికల కమిషన్ కు సుప్రీం కీలక ఆదేశాలు
- ఈవీఎలలపై ఎన్నికల గర్భలను లోడ్ చేశాక ఆ యూనిట్ ను సీల్ చేయాలి. అనంతరం వీటిని కల్పించే డ్రాలో భద్రంగా పెట్టాలి.
- ఫలితాలు వెలువడిన కనీసం 45 రోజుల వరకు ఈవీఎలలపై పాటు, వీవీప్యాట్లను స్టాగ్ రూమ్ లో భద్రపర్చాలి.
- ఎన్నికల్లో రెండు, మూడు స్థానాల్లో నిలిచిన అభ్యర్థులు ఈవీఎలపై

అమెరికాలో భారత సంతతి విద్యార్థుల అరెస్ట్

న్యూయార్క్: పాలస్తీనాకు మద్దతుగా ధర్మా నిర్వహించినందుకు భారత సంతతి విద్యార్థుల అరెస్ట్ జరిగింది. గెనెస్ అమెరికాలోని పిన్ స్టాన్ విద్యార్థులకు అరెస్ట్ చేసి క్యాంపస్ నుంచి బహిష్కరించింది. అమెరికా ప్రభుత్వం చర్యలు సైతం తీసుకోవడం వల్ల అమెరికాలోని ప్రతినిధి గురువారం వెల్లడించారు. సుమారు పంద మంది విద్యార్థులు వర్జీనియాలో గుడారాలు మేసుకోవడం ఆందోళన చేశారు.

2025 నుంచి ఏడాదికి రెండుసార్లు బోర్డు పరీక్షలు!

విధానాలు రూపొందించాలని సీటీఎస్ కి కేంద్రం సూచన (న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 26: 2025-26 ఆకడమిక్ సంవత్సరం నుంచి ఏడాదికి రెండు సార్లు బోర్డు పరీక్షలు నిర్వహించడంపై విద్యావిభాగం రూపొందించాలని సీటీఎస్ కి కేంద్ర విద్యా శాఖ కోరింది అధికారిక పత్రాలు వెల్లడించాయి. అయితే సెమిస్టర్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టే ఆలోచన లేదని తెలిపాయి. ఏడాదికి రెండుసార్లు బోర్డు పరీక్షలు నిర్వహించే అంశంపై విద్యా శాఖ, సీటీఎస్ కు వచ్చే నెలలో పాఠశాల ట్రినిటీతో సంప్రదింపులు చేయనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. విద్యార్థులకు సరిపడా సమయం ఉండటంతోపాటుగా పరీక్షల్లో ఉత్తమ ప్రదర్శన కనపర్చినందుకు ఏడాదికి రెండుసార్లు బోర్డు పరీక్షలు నిర్వహించాలని కేంద్ర విద్యాశాఖ గత ఏడాది విడుదల చేసిన కొత్త నేషనల్ కరీకులమ్ ఫ్రేమ్ వర్క్ (ఎన్ సీఎంఎఫ్) నుంచింది. కాగా, కేంద్ర విద్యా శాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ గతంలో మాట్లాడుతూ బోర్డు పరీక్షలకు రెండుసార్లు పాఠశాలకాక పరీక్షలు నిర్వహించాలని సూచించారు. జేఈఈ మాదిరిగానే 10, 12 తరగతుల విద్యార్థులకు కూడా బోర్డు పరీక్షలకు రెండుసార్లు పాఠశాలకాక పరీక్షలు నిర్వహించాలని సూచించారు.

భారత్ లో వాటాస్ యాం నిలిపేస్తాం!

- ఎండ్ టు ఎండ్ ఎన్ క్లిష్ట వర్షం చెప్పే తప్పనిది
- ఐటీ రూల్స్ 4(2) నిబంధన వ్యక్తిగత గోప్యతకు వ్యతిరేకం
- ఢిల్లీ హైకోర్టుకు వాటాస్ వైదొడి



నిబంధన వ్యక్తిగత గోప్యతకు కూడా వ్యతిరేకమని, రాజ్యాంగ విరుద్ధమని వాదించారు. కాగా, 2021 ఫిబ్రవరిలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ కొత్త ఐటీ నిబంధనలను అమలులోకి తీసుకువచ్చింది. అన్ని సోషల్ మీడియా గదులకు నిబంధనలు పాలించాలి అని కేంద్రం స్పష్టం చేసింది. ఈ నిబంధన వల్ల కొన్నింటిని సోషల్ మీడియా సంస్థలు వ్యతిరేకిస్తూ కోర్టును ఆశ్రయించాయి. ఇటీవల సుప్రీంకోర్టు ఈ పిటిషన్లను ఢిల్లీ హైకోర్టుకు బదిలీ చేసింది.

జై శ్రీరామ్, క్రికెట్ లో రాసిన విద్యార్థుల పాపం!

లోన్, ఏప్రిల్ 26: ఉత్తరప్రదేశ్ లోని వీర్ బహదూర్ సింగ్ పుర్ణాచల యూనివర్సిటీకి చెందిన విద్యార్థుల పాపం తెలుస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విద్యార్థుల పాపం తెలుస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విద్యార్థుల పాపం తెలుస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విద్యార్థుల పాపం తెలుస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విద్యార్థుల పాపం తెలుస్తోంది.